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ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO DE 
ENSINO, PESQUISA E EXTENSÃO DA 
UNIVERSIDADE FEDERAL DO ESPÍRITO SANTO 
OCORRIDA NO DIA TREZE DE SETEMBRO DE 
DOIS MIL E DEZESSEIS, ÀS NOVE HORAS E 
VINTE E CINCO MINUTOS, NA SALA DAS 
SESSÕES, LOCALIZADA NO EDIFÍCIO DA 
ADMINISTRAÇÃO CENTRAL, SEDE DA REITORIA, 
NO CAMPUS UNIVERSITÁRIO “ALAOR DE 
QUEIROZ ARAÚJO”, SOB A PRESIDÊNCIA DA 
SENHORA VICE-REITORA, PROFESSORA ETHEL 
LEONOR MACIEL NOIA, E COM A PRESENÇA DOS 
SENHORES CONSELHEIROS: ALEXANDRE 
CARDOSO DA CUNHA, ANTONIO CARLOS 
MORAES, ANTONIO MANOEL FERREIRA 
FRASSON, CELSO ALBERTO SAIBEL SANTOS, 
EDNALVA GUTIERREZ RODRIGUES, GIOVANNI DE 
OLIVEIRA GARCIA, HELDER MAUAD, JOSÉ LUÍS 
PASSAMAI JÚNIOR, LUIZ ANTONIO SAADE, 
MARIANE LIMA DE SOUZA, MYRIAM SALOMÃO, 
RODRIGO DIAS PEREIRA, ROSEMEIRE DOS 
SANTOS BRITO, VIVIANA MONICA VERMES, 
VINICIUS CÂNDIDO MOTA, MARSHAL COSTA 
LEME, ANTONIO ALBERTO RIBEIRO FERNANDES 
(REPRESENTANDO O PRÓ-REITOR DE PESQUISA 
E PÓS-GRADUAÇÃO, PROFESSOR NEYVAL 
COSTA REIS JUNIOR), ROBERTO SARCINELLI 
BARBOSA (REPRESENTANDO A PRÓ-REITORIA 
DE EXTENSÃO), ZENÓLIA CHRISTINA CAMPOS 
FIGUEIREDO, MICHELY MEZADRI, ESTHER 
TAVARES DE ALBUQUERQUE, GABRIELA 
BONELLI DO VALLE, GUILHERME ALVES 
BARBOSA COGO, JÉSSICA CRISTINA SILVA 
DELCARRO E MATHEUS LEITÃO FRANÇA. 
AUSENTES, COM JUSTIFICATIVA, O MAGNÍFICO 
REITOR, PROFESSOR REINALDO 
CENTODUCATTE, E OS SENHORES 
CONSELHEIROS CAIO VINICIUS GABRIG TURBAY 
RANGEL, JAQUELINE CAROLINO, RODRIGO LUIZ 
VANCINI, SAULO ALMEIDA MORELATTO, UEBER 
JOSÉ DE OLIVEIRA, VANESSA OLIVEIRA DE 
AZEVEDO ROCHA E RALPH BONANDI 
BARREIROS. AUSENTE A SENHORA 
CONSELHEIRA SÔNIA MISSAGIA SANTOS. 
ESTIVERAM PRESENTES AINDA, SEM DIREITO A 
VOTO, OS SENHORES CONSELHEIROS JUAN 
XABIER ESTEBAN DE AQUINO CALLES, 
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SUPLENTE DA CONSELHEIRA GABRIELA BONELLI 
DO VALLE, TEREZA ELIZA NASCIMENTO DANTES, 
SUPLENTE DO CONSELHEIRO GUILHERME 
ALVES BARBOSA COGO, E MATHEUS DAMAZIO 
EVANGELISTA CARBOGIM, SUPLENTE DA 
CONSELHEIRA ESTHER TAVARES DE 
ALBUQUERQUE.   
  

Havendo número legal, a Senhora Presidente declarou aberta a Sessão. 01. 
APRECIAÇÃO DE ATAS: Não houve. 02. COMUNICAÇÃO: A Conselheira 
Jéssica Cristina Silva Delcarro, com a palavra, reclamou à Reitoria do horário em 
que a Biblioteca Central vem encerrando seu expediente, às 19 horas, e não às 
21 horas, como é a prática nesta Universidade, o que vem impedindo alunos do 
turno noturno o usufruto da BC durante o semestre, e não é a primeira vez que se 
reclama desse problema, verificando-se um conflito de informações entre a 
Administração Central (para quem há duas semanas o horário de atendimento se 
normalizou) e os usuários de quem parte essa reclamação. A Conselheira, ainda 
com a palavra, também lembrou a falta de suco já há um mês nos campi de 
Goiabeiras e Maruípe, no de São Mateus há cinco dias, havendo ameaça de falta 
em Alegre na próxima semana. A Conselheira reconhece que essa falta está 
ligada a problemas na licitação mas insiste em que haja uma cobrança maior 
nesses processos, pois quem está sendo penalizado são os alunos. A 
Conselheira, ainda com a palavra, relatou também a retirada de todo o feijão 
consumido no Restaurante Universitário às 11h20 de ontem, por causa de um 
objeto ainda não identificado encontrado no alimento, situação que dura até esta 
data, faltando, por parte da Universidade, uma comunicação oficial sobre o que 
está acontecendo, razão pela qual a Conselheira teceu críticas à comunicação na 
UFES, que tem melhorado mas ainda é deficiente, dando margens, no referido 
episódio do feijão, a especulações das mais variadas espécies, inclusive a 
presença de rato caído no alimento por acidente. A Conselheira, ainda com a 
palavra, queixou-se de que alunos cadastrados na Assistência Estudantil não 
receberam o auxílio este mês. O Diretório Central dos Estudantes havia sido 
informado de que todos os estudantes cadastrados receberia essa assistência até 
o término do recadastro e verificação da documentação, mas desde a última 
sexta-feira (9/9/2016) estudantes têm procurado o DCE queixando-se do não 
recebimento. A Senhora Presidente, com a palavra, respondeu que as pessoas 
prejudicadas devem procurar a PROAECI pois não se trata de um problema 
financeiro, ou seja, de falta de dinheiro, mas provavelmente se deve a alguma 
falha de cadastro. O Conselheiro Helder Mauad, com a palavra, comunicou que 
esta é a sua última sessão neste Conselho, dado que sua gestão terminará no 
próximo dia 17 de setembro, e aproveitou a ocasião para agradecer a acolhida da 
Presidência da Casa, à Comissão de que fez parte, em que fez vários amigos e 
muito aprendeu, aos servidores do DAOCS que o atenderam muito bem, sempre 
mostrando os caminhos e dando orientações e aos amigos que granjeou na 
Plenária, entre docentes, discentes e servidores técnico-administrativos. A 
Senhora Presidente, com a palavra, declarou grande apreço pela contribuição do 
Conselheiro, lamentando sua saída e declarando que o Conselheiro representa 
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muito bem o Centro e a Universidade, além de manifestar os votos de que o 
próximo Conselheiro a ocupar a vaga seja tão excelente quanto o Professor 
Helder Mauad. A Senhora Presidente, ainda com a palavra, em nome da 
Conselheira Zenólia Christina Campos Figueiredo, comunicou que, na última 
Sessão, no dia 30 de agosto, em virtude de um e-mail incorreto, ela não tomou 
conhecimento da Sessão, sendo devido a esse fato a sua ausência, e não, como 
antes noticiado, devido a suas férias, que já haviam terminado. 03. EXPEDIENTE: 
A Senhora Presidente, com a palavra, solicitou a inclusão do Protocolado nº 
761.602/2016-89 – Homologação da representante docente do Centro de Artes 
neste Conselho. O Senhor Presidente da Comissão de Política Docente, com a 
palavra, solicitou a inclusão do Processo nº 22.248/2014-56 – MURILO AULER 
SALLES – Solicitação de alteração de regime de trabalho. Em votação, as 
inclusões foram aprovadas por unanimidade. A Senhora Presidente, com a 
palavra, solicitou que a homologação da representação docente como primeiro 
ponto da pauta. Em votação, aprovado por unanimidade. Não houve exclusões de 
processos constantes da pauta. 04. ORDEM DO DIA: 04.01. PROTOCOLADO Nº 
761.602/2016-89 - Homologação da representante docente do Centro de Artes no 
CEPE. A Senhora Presidenta, com a palavra, fez a leitura do Memorando do 
Centro de Artes indicando a professora Viviana Mônica Vermes, em substituição 
ao Professor Ernesto Frederico Hartmann Sobrinho. A representação suplente 
continua em vacância. Em discussão, em votação, aprovado por unanimidade. 
Baixada a RESOLUÇÃO NÚMERO TRINTA E TRÊS BARRA DOIS MIL E 
DEZESSEIS. 04.02. PROCESSO Nº 11.293/2016-47 – DÉBORA QUINTAS 
BALLA – Transferência por amparo legal. A Relatora, Conselheira Rosemeire 
dos Santos Brito, com a palavra, fez a leitura do seu parecer e do parecer da 
Comissão de Ensino de Graduação e Extensão, favoráveis à aprovação da 
referida transferência. Em discussão, em votação, aprovado por unanimidade. 
Baixada a DECISÃO NÚMERO OITENTA E OITO BARRA DOIS MIL E 
DEZESSEIS. 04.03. PROCESSO Nº 23.818/2010-00 – PATRICIA DUARTE 
DEPS – Solicitação de prorrogação da alteração de regime de trabalho de 40 
horas DE, para 40 horas em caráter provisório. O Relator, Conselheiro Marshal 
Costa Leme, com a palavra, fez a leitura do seu parecer e do parecer da 
Comissão de Política Docente favoráveis à referida prorrogação por 18 (dezoito) 
meses. Em discussão, em votação, aprovado por unanimidade. Baixada a 
DECISÃO NÚMERO OITENTA E NOVE BARRA DOIS MIL E DEZESSEIS. 
04.04. PROCESSO Nº 12.591/2016-54 – COMISSÃO DE POLÍTICA DOCENTE – 
Alteração da Resolução nº 59/1992 deste Conselho, que estabelece critérios para 
alteração dos regimes de trabalho dos docentes da UFES. O Relator, Conselheiro 
Antonio Carlos Moraes, com a palavra, fez a leitura do seu parecer e do parecer 
da Comissão de Política Docente, favoráveis à referida alteração da Resolução. 
Em discussão, em votação, aprovado por unanimidade. Baixada a RESOLUÇÃO 
NÚMERO TRINTA E QUATRO BARRA DOIS MIL E DEZESSEIS. 04.05. 
PROCESSO Nº 12.738/2016-14 – DEPARTAMENTO DE ENGENHARIA E 
TECNOLOGIA - CEUNES – Recurso/concurso público. O Relator, Conselheiro 
Antonio Carlos Moraes, com a palavra, fez a leitura do seu parecer e do parecer 
da Comissão de Política Docente, favoráveis à anulação das provas do referido 
Concurso. Em discussão, em votação, aprovado por maioria, com dois votos 
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contrários, dos Conselheiros Rodrigo Dias Pereira e Jéssica Cristina Silva 
Delcarro. Baixada a DECISÃO NÚMERO NOVENTA BARRA DOIS MIL E 
DEZESSEIS. 04.06. PROCESSO Nº 7.599/2016-07 – GUANAIR OLIVEIRA DA 
CUNHA – Recurso/desligamento. O Relator, Conselheiro Celso Alberto Saibel 
Santos, com a palavra, fez a leitura do seu parecer e do parecer da Comissão de 
Pesquisa e Pós-Graduação, contrários ao referido recurso. Em seguida, foi posta 
em votação a entrada do requerente para defesa oral durante 5 (cinco) minutos. 
Aprovado por maioria. Após a saída do requerente, o processo entrou em 
discussão, durante a qual o Conselheiro Antonio Carlos Moraes, com a palavra, 
solicitou vistas do Processo, tendo sua solicitação sido deferida pela Presidenta. 
04.07. PROCESSO Nº 3.844/2016-07 – ÁUREO BANHOS DOS SANTOS – 
Recurso/remoção. O Relator, Conselheiro Antonio Carlos Moraes, com a 
palavra, fez a leitura do seu parecer e do parecer da Comissão de Política 
Docente, favoráveis a encaminhar o presente recurso ao Conselho Departamental 
do CCHN, a fim de que seja constituída uma comissão examinadora, externa ao 
Departamento de Ciências Biológicas, para analisar o pedido de remoção do 
referido docente a partir de critérios objetivos, de acordo com normas de trabalho 
docente desta universidade, nas esferas do ensino de graduação, pesquisa, 
extensão e atividades administrativas sem incluir nenhuma exigência de alto 
rendimento acadêmico vinculado às tabelas de pontuação da capes, perfil para 
atuação em pós-graduação ou orientações concluídas em nível de mestrado; e  
que o Conselho Departamental do CCHN estabeleça a definição de critérios de 
classificação, caso ocorra mais de uma aprovação no pleito. Em discussão, em 
votação, aprovado por unanimidade. Baixada a DECISÃO NÚMERO NOVENTA 
E UM BARRA DOIS MIL E DEZESSEIS. 04.08. PROCESSO Nº 21.088/2015-17 
– ROBERTA PARESQUE – Recurso/remoção. O Relator, Conselheiro Antonio 
Carlos Moraes, com a palavra, fez a leitura do seu parecer e do parecer da 
Comissão de Política Docente, favoráveis a a encaminhar o presente recurso ao 
Conselho Departamental do CCHN, a fim de que seja constituída uma comissão 
examinadora, externa ao Departamento de Ciências Biológicas, para analisar o 
pedido de remoção do referido docente a partir de critérios objetivos, de acordo 
com normas de trabalho docente desta universidade, nas esferas do ensino de 
graduação, pesquisa, extensão e atividades administrativas sem incluir nenhuma 
exigência de alto rendimento acadêmico vinculado às tabelas de pontuação da 
capes, perfil para atuação em pós-graduação ou orientações concluídas em nível 
de mestrado; e  que o Conselho Departamental do CCHN estabeleça a definição 
de critérios de classificação, caso ocorra mais de uma aprovação no pleito. Em 
discussão, em votação, aprovado por unanimidade. Baixada a DECISÃO 
NÚMERO NOVENTA E DOIS BARRA DOIS MIL E DEZESSEIS.   Nesse 
momento, a Senhora Presidente, com a palavra, propôs a prorrogação da sessão 
por 30 minutos. Aprovado por maioria, com um voto contrário. 04.09. PROCESSO 
Nº 12.430/2016-61 – RODRIGO SOBREIRA ALEXANDRE – Recurso/remoção. 
O Relator, Conselheiro Alexandre Cardoso da Cunha, com a palavra, fez a 
leitura do seu parecer e do parecer da Comissão de Política Docente, contrários 
ao referido recurso. Em discussão, em votação, aprovado por unanimidade. 
Baixada a DECISÃO NÚMERO NOVENTA E TRÊS BARRA DOIS MIL E 
DEZESSEIS.  04.10. PROCESSO Nº 9.713/2016-25 – DEPARTAMENTO DE 



 

UNIVERSIDADE FEDERAL DO ESPÍRITO SANTO 
CONSELHO DE ENSINO, PESQUISA E EXTENSÃO 

 

.125. 

 

CIÊNCIAS DA SAÚDE (CEUNES) – Solicitação de extrapolação do limite máximo 
de afastamento para aperfeiçoamento do Departamento de Ciências da 
Saúde/CEUNES, bem como à concessão de afastamento à Profa. Andressa 
Garcia Nicole. O Relator, Conselheiro Celso Alberto Saibel Santos, com a 
palavra, fez a leitura do seu parecer e do parecer da Comissão de Pesquisa e 
Pós-Graduação, favoráveis à aprovação dos referidos afastamento e 
extrapolação. Em discussão, a Conselheira Jéssica Cristina Silva Delcarro, com a 
palavra, soliticou vistas do processo, tendo sua solicitação sido deferida pela 
Presidenta. 05. PALAVRA LIVRE: A Conselheira Viviana Mônica Vermes, com a 
palavra, solicitou seu ingresso na Comissão de Ensino de Graduação e Extensão, 
o que foi de pronto concedido. A Senhora Presidente, com a palavra, agendou  
uma próxima sessão extraordinária deste Conselho para o dia 22 de setembro 
deste ano. Nada mais havendo a tratar, a Senhora Presidente encerrou a sessão 
às 12 horas e 45 minutos. Do que era para constar, eu, Gisele Brotto Ignacio, 
secretariando os trabalhos, lavrei a presente ata, que, após lida e aprovada, 
segue devidamente assinada por mim e pelos Senhores Conselheiros presentes.  
 
 


